

# 活跃了商业 方便了百姓

## ——我市“万村千乡市场工程”建设扫描

本报记者 申有全

近日,记者在乡村采访时了解到,以前农民逛超市要到城里,如今农民在村里也能买到和城里价格一样的商品;以前经常买到假货,如今农家店全是明码标价、质量可靠的货物。三三两两的农民走进农家店,在整齐的货架上选购自己需要的商品,高兴而来,满意而归……

2005年年初,国家商务部启动了以连锁经营为载体、在全国农村构建现代化流通网络的“万村千乡市场工程”。该工程由政府补贴,在全国扶持发展规范化的农村日用消费品商店。我市计划用3年时间建设乡村两级农家店1500多家,逐步形成以城区店为龙头、乡镇店为骨干、村级店为基础的农村消费经营网络,缩小城乡消费差距,让农民和城里人一样享受社会物质文明的进步。

### 农民购物方便又实惠

2006年12月31日,温县祥云镇留村的好又多连锁农家店,是去年我市第六百二十家开业的农家店。开业当天村里像过节一样热闹,不少村民一进店就直奔货架,宽敞的店内,便被货架上排列整齐、明码标价的各类商品所吸引。一位家庭主妇高兴地说:“选东西自己就在商品旁,价目标在边上,东西还比城里的便宜,开在家门口的超市就跟跟村里的一个样。”

截至目前,除了2005年已改建成的107家农家店外,2006年我市又有620家农家店新建或改建,目前我市拥有727家农家店。

### 农民购物安全有保障

记者在修武县五里源乡西板村农家店袁小中的农家店里

看到,货架上百货、食品、烟酒等日用品应有尽有。他高兴地对记者说:“成为‘万村千乡市场工程’农家店后,商品由配送中心统一配送,不仅省去了进货的繁杂手续,节省了时间和精力,而且杜绝了假冒伪劣商品进店,真是太方便、太省心了。”

以前,由于农村市场体系建设滞后,流通网络不健全,农村成为假冒伪劣商品、药品以及农用资料的多发地区。这家小店是我市“万村千乡市场工程”试点企业的一个加盟店,通过遍及广大农村的销售网与总部联络,店里卖的商品不是由店主自己采购,而是定期由试点企业负责统一配送。

截至目前,我市六县市已全部成为“万村千乡市场工程”试点县,8家连锁经营企业被商务部列入试点企业。

### 政策支持注入新活力

实施“万村千乡市场工程”是开拓农村市场的有效途径。据了解,除国家、省调剂“万村千乡市场工程”建设的配套资金外,我市还专门设立了“万村千乡市场工程”扶持专项资金。截至目前,国家、省、市的183万元扶持资金用于我市的“万村千乡市场工程”建设。

### 农家店改建规范有序

在采访中记者了解到,全市“万村千乡市场工程”建设试点由商务局负责统一组织、指导和协调,各县市商务主管部门负责建立本辖区试点企业和试点企业工作档案,具体协调解决试点建设中的困难和问题。市商务局一位负责人对记者说,我市在推进“万村千乡市场工程”发展中主要有三种模式,一是依托城市骨干零

售企业向农村延伸,发挥流通企业的品牌、技术、配送体系和人才培训优势,在试点县的乡村直接投资建设、改造连锁农家店;二是依托县及县以下供销社,通过整合原有流通资源的方式,建立连锁经营的机制,在乡村改造农家店;三是城市骨干零售企业和供销社联合,基层供销社集体加盟大型连锁企业,整体推进农家店建设。

如今,一个以城区店为龙头、乡镇店为骨干、村级店为基础的农村现代流通网络在我市基本形成。这个网络在完善农村消费品流通的同时,较好地克服了农村商业网点小、散的不利条件,解决了经营者无法大量进货所造成的商品成本高的问题,有效降低了农村商品价格,减少了农民支出,为“三农”服务提供了强有力的保障,为我市新农村建设奠定了更加坚实的基础。



编者按 又到岁末年初,人间涌真情。我们欣喜地发现,各级党委、政府和社会各界的关爱,一直围绕在困难群众身边。更让我们高兴的是,送温暖活动一年比一年更人性化、实质化,千方百计解决困难群众最关心、最直接、最现实的利益问题。本栏目采撷了几个小镜头。

本报讯 “党和政府真是俺的恩人啊!”日前,马村区演马街道办事处大演马村特困户孙保平拿着政府补贴的6000元建房款激动地说。

孙保平一家5口人,由于他身患重病,全家没有一点经济来源。祸不单行,去年7月的一场大雨又泡塌了他家赖以安身的3间土房。去年11月,马村区在实施“温暖工程”中将他列为救助对象,无偿补助建房款,帮他盖起了新房。

去年以来,该区以解决困难群众过冬住房问题为重点,由民政部门牵头在全区实施了“温暖工程”。

据悉,“温暖工程”实施以来,该区已筹措资金9.05万元,帮助17个特困户、贫困户建起新房,使他们过一个温暖、安定的冬天。(李娜)

# 你的热心让这个冬天更温暖

## 家贫遭不幸 爱心暖寒冬

本报讯 近日,一封用大红纸书写的感谢信张贴在中原内配铸造厂大门口的橱窗里,引得职工纷纷驻足观看。这封署名和福红夫妇的感谢信字里行间表达着夫妻二人对铸造厂职工无私帮助他们的深深谢意。

和福红是铸造厂一车间的工人,工作兢兢业业,尽心尽责。他的母亲瘫痪多年花费了巨额的医疗费,之后双亲又相继去世。2006年,和福红的妻子因恶性肿瘤住进医院,1.3万元的一次性住院费和福红捉襟见肘。再加上大孩子正在读初中,女儿幼小,为照顾病中的妻子他只好把女儿托付他人照料。去年7月,和福红在万般无奈的情况下不得不请假照顾病中的妻子。去年11月,当他们从医院化疗回到家中,500余公斤的粮食和锅碗瓢盆又被盗窃一空……面对这样的场面,37岁的他欲哭无泪,把不幸埋藏在心底回到了工作岗位。

了解到和福红的不幸遭遇后,该厂工会主席、厂长冯小明立即捐出200元,并倡议铸造厂职工奉献爱心,对其进行援助。倡议书张贴后,和福红所在的铸造一车间立刻掀起捐助高潮,从车间领导、班组长到普通职工,纷纷慷慨解囊为其奉献爱心。他们说:“我们虽然捐的不多,但我们要让这个不幸的小家庭感受到企业大家庭的温暖。”短短的10多天时间里,从厂领导到普通职工就为其捐款6500多元。(薛凯歌)

## 争做文明礼仪之星 全市青少年文明礼仪普及活动启动

本报讯 (记者 谢晓辉 实习生 陈佳惠) 1月6日上午,全市青少年文明礼仪普及活动动员大会在市民会堂隆重举行。来自市实验小学的王益之等六十多名小学生代表全市青少年庄严宣誓,争当知荣辱的文明礼仪之星,这标志着我市青少年文明礼仪普及活动正式启动。

据悉,此次活动是根据国家和省、市在青少年中开展文明礼仪普及活动的通知,由我市关心下一代工作委员会和市教育局联合主办的,要求全市各中小学校要以活动为契机,从学生实际出发,从青少年最为关心的问题入手,用他们所熟悉的语言和喜闻乐见的形式,促进广大青少年养成良好的文明习惯。

按照全国组委会的要求,此次活动将根据各地申报,最终评选出全国青少年文明礼仪教育示范基地和全国青少年文明礼仪之星,以表彰在活动中表现优秀的组织单位和青少年代表。

## 平光公司民品开发取得新突破 铁路轨道检查仪项目设计方案通过

本报讯 (记者 曹琳琳) 近日,由河南平光光电有限公司和郑州铁路局联合开发的铁路轨道检查仪项目正式通过了设计方案审查。此举标志着该公司民品开发正式进入铁路设备领域,为民品的发展又开辟了一条道路。

多年来,该公司在搞好军品科研生产的同时,始终坚持大力实施“保军转民”战略,先后开发出建筑与工业用铝型材、汽车后视镜及投影仪、军民两用激光系列产品、服装、医药、眼镜架、摩托车传动箱等民用产品,极大地提升了企业的核心竞争力,使企业呈现出快速发展的态势。

去年11月份,郑州铁路局看中了该公司的科研设计实力和制造加工能力,与该公司签订了合作协议。据悉,该联合研发项目利用遥感技术检测铁路轨道的轨距、超高、方向、高低和正负量等参数,是支撑机车提速和保障行驶安全的基础性项目产品。

## 何永利获评全国科普带头人 发明的温室养鱼技术在我市推广

本报讯 1月4日,笔者从武陟县了解到,日前中国科协与财政部联合发文表彰了“科普惠农兴村计划”优秀农村基层科普组织和个人,发明温室养鱼新技术的武陟农民何永利荣获全国“农村科普带头人”称号,成为我市唯一获此殊荣的农民。

由于我国北方冬季温度较低,自然条件下养殖的鲈鱼会被冻死。2003年冬季,何永利投资2万多元,建成一个占地0.12亩的温室鱼池,首次投放10万尾鲈鱼苗。经过精心喂养,温室大棚里养的鲈鱼成活率达95%,产量4.5万公斤,产值达25万元,被群众称为鲈鱼养殖“状元”。经过进一步试验摸索,2006年冬季,何永利根据鲈鱼的生活习性,承包火力发电厂的循环水池搞起了鲈鱼养殖。

由于效益明显,何永利发明的温室养鱼技术在我市得以推广。(任晓东)

## “绿盾行动”铲除毁绿黑手 挽回经济损失4.35万元

本报讯 (记者 申有全) 记者从市森林公安分局获悉,我市从2006年11月至12月在全市范围内组织开展的以打击破坏林地和野生动物资源违法犯罪活动为主要内容的“绿盾行动”捷报频传,共挽回经济损失4.35万元。

为进一步加大对我市林地和野生动物资源的保护和管理力度,有效遏制当前破坏林地和野生动物资源违法犯罪的高发势头,我市通过精心组织、宣传发动、认真排查、严厉查处、信息上报、总结提高等阶段,打击破坏林地和野生动物资源违法犯罪行为。

为确保专项行动顺利进行,我市成立专项行动领导小组7个,配备专用车辆18部,出动警力558人次,立案案件14起,刑拘15人,逮捕1人,打掉犯罪团伙1个,处理行政案件30起,行政处罚32人,挽回经济损失4.35万元。特别是对国家林业部挂牌督办的焦作市岩鑫水泥有限责任公司和省林业厅挂牌督办的焦作市千业水泥有限责任公司、焦作市公路局石料场3起非法占用林地案,专门成立专案组,案情现已查清,并进入处理程序。



## 爱撒第二故乡

(上接A1版)在部队党委一班人的模范带动下,部队全体官兵“视人民如父母,把驻地当故乡”,共计捐款2万余元,为北村的发展建设注入了启动资金。在得知龙洞乡小学缺少教学设施的情况下,他们又为学校购置了急需的课桌、课椅和文体器材,帮助学校解了燃眉之急。为更好地响应市、市政府建设“平安焦作、和谐焦作”的倡导,去年3月中旬,该部队又抽调精兵强将组成医疗小分队,先后为驻地40多名老红军、老八路进行了义务巡诊,帮助村、乡卫生室提高医疗水平,行程300多公里。前不久,听到驻地群众越冬困难的情况,部队首长带头捐款1000元,并组织官兵参加了“爱心一日捐”和“送温暖、献爱心”社会捐助活动,共捐款20余万元,受到人民群众的广泛赞誉。在得知马村区待王街道办事处白庄村等地被确立为新农村建设试点的消息后,部队首长又作出专门指示,依托副食品生产基地,为驻地村民开展农业副业科技信息服务,开办种植、养殖培训班2期,还多次举办了科普知识讲座,受训人员560余人次,受到农民兄弟的热烈欢迎。

### 做群众所盼,积极传播精神文明建设新风

驻地经济发展了,必然对精神文明建设提出更多、更高的要求。该部队牢记党中央和中央军委的殷切教导,军队在精神文明建设中要走在全社会的前列,内强素质、外树形象,采取多种形式,积极传播文明新风,把党的政策、文明新风送到群众中去。该部队每逢党中央和国务院作出重大决策、实施新的政策后,都要协助地方政府做好政策的宣传、宣讲工作,及时组织政策宣讲团、宣传车和战士文艺宣传队,到驻地及附近的农村进行党的路线、方针、政策的宣传,歌颂党领导下所取得的成就,搞好富民思源、建设和谐社会、法律法规、计划生育和国防知识等的宣传教育,还组织官兵深入驻地清扫街道、运送垃圾、粉刷墙壁和修剪树木、整治市容、美化村庄,传播了文明的新风。在地方政府举办太极拳年会和山水旅游节、云台山世界地质公园揭牌仪式等大的活动中,该部队多次出动官兵参加排练和演出。官兵们顶烈日、战酷暑,在活动期间表现出来的良好精神风貌,受到了人民群众的广泛赞誉。据不完全统计,近几年来,为配合大型节庆和精神文明建设活动的开展,该部队共出动兵力6000余人次,外出义务演出40多场次,义务宣传100多次。此外,该部队还为地方院校和企业事业单位组织军训,先后派出官兵680多人次,训练时间6000多小时,受训人数3万余人。这些活动的开展,不仅树立了部队文明之师、威武之师的良好形象,还有效促进了地方和谐社会、政治文明、精神文明的建设。杨涛



## 治污岂能“作秀”

大家都知道,环境保护既是一项严肃重大的社会问题,又是一项需要全民参与的具体行动。尤其在我国各地目前环境保护面临严峻形势的情况下,各级部门和社会群众都应严肃对待,身体力行地为环境保护作出努力。然而,前不久某地搞了个“万人治理刁江污染大行动”,整个活动竟然是在媒体面前的“作秀”。

《人民日报》近日刊登了广西南丹县高中学生的来信,信上说:“去年11月,我们参加了由县政府组织的‘万人治理刁江污染大行动’。到了刁江边,人们被分到各个河段,沿河到处挂着标语,人山人海,看起来确实很壮观。大家都站在河边假装用铁铲、钉耙捞着什么,铲车从左边把卵石推到右边,又从右边推到左边,还把河里的卵石、沙子捞起来又放下去。县领导让电视台拍了很多画面,说要宣传已经治理刁江了。我们终于明白,参加这次活动,实际上是要我们来充人数的。”

看到上面学生的信,相信许多人会和笔者一样为某些领导的荒唐而诅咒。据悉,刁江污染已经非常严重,沿河有很多家企业排出的废水含有很多有毒的重金属物质,整条河的河水、沙子、石头因污染而变成了黄红色。村民们说,喝了刁江的水就拉肚子,鸭子喝了长成了畸形,沿河很多老百姓都患上了奇怪的病,河两边数以万计的良田无法种植。

正是在这种情形之下,某些领导还在“作秀”,实在拿老百姓的生命不当回事,这样的领导怎能执政为民。当前,河流污染问题是环境保护中的一项重要工作,许多地区的河流已经变成劣五类水,不仅危害生命,就连老百姓喝水都变得困难。全国许多地区都发生过群众因水质污染全村患病现象。如果我们不再引起重视,还用“作秀”的方式来治污,开展环境保护,将来人们怕是无法生存下去。因此,各级政府尤其是领导干部要充分认清环境保护的紧迫性,少搞一些“作秀”,多做一些实干,在环境保护上多动脑子,而不是把“歪经”念在媒体“秀”一把上。



近日,焦作养护公司坚持以人为本的经营理念,为养护职工的安全,配备了黄色工作服,鲜亮的颜色十分醒目。图为养护职工正在工作。王利霞 摄

## 鹅鸣致富曲

本报记者 赵晓晓

“哥,忙着去喂鸡,收鸡蛋呢?”2007年元旦一大早,武陟县商店镇大许庄村的赵春生碰上哼着小曲的赵春生。

“那可不是,养鸡就是早上和晚上的两个小时。”赵春生边说边走。

“元旦也不休息?以前你可是打牌高手啊。”赵春生说。“看你,又说啥的丑事了,现在俺不是养鸡嘛,可没工夫聊天、打扑克了。”赵春生说着又哼唱着忙去了。

大许庄村有700余人口,几年前,这里的村民基本上除了靠几亩薄田勉强解决温饱问题外,再没有其他的经济收入,孩子上学、老人生病都是令他们头痛的事。穷则乱,村民们三五成群在村口打牌、打麻将、打架、说闲话等打发日子。

如今,村民们靠近三年发展起来的养鸡业过上了幸福的生活。据了解,目前该村有110户养鸡。因为适合冬季养鸡的要求比春天养鸡的要求高一些,所以许多村

## 2007年养路费全面开征 购买半年证或全年证优惠期截至1月31日

高峰造成拥挤给您带来不便。

我市车主除到市交通规费征稽处进行缴费外,中站区、马村区的车主也可就近到当地的征收站点(中站区交通局东邻中站征稽站、马村区行政服务中心)缴费。市直征稽服务大厅,地址:市塔南路南段,负责所有交通规费征收,咨询电话:3561188。马村区征稽站,地址:马村区行政服务中心,负责所有交通规费征收,咨询电话:3955575。中站区征收站,地址:市解放西路西段,负责所有交通规费征收,咨询电话:2950668。

据了解,车主在缴费时可以选择缴费月数,一次性缴纳6个月养路费的可以优惠1个月,缴纳全年养路费的优惠2个月。市交通规费征稽处的工作人员提醒有车和单位的人,要提前安排缴费,以免在缴费